



# ПРОФСОЮЗНЫЙ ЗВОНОК

Алтайская краевая организация  
Общероссийского Профсоюза образования  
№ 4 (32)/16 июня 2023 года  
Приложение к газете «Профсоюзы Алтая»



## ШКОЛА МНОГОЗАДАЧНОСТИ

В Подмоскowie прошла 12-я сессия Всероссийской педагогической школы Профсоюза



**Всероссийская педагогическая школа Профсоюза собрала более двухсот молодых педагогов из всех регионов страны. Тема сессии этого года — «Расписание на завтра. Уроки наставничества». Шесть команд, шесть цветов футболок, шесть незабываемых дней, наполненных смыслами, новыми знаниями и общением.**

В своем приветственном слове председатель Общероссийского Профсоюза образования Галина Меркулова полусерьезно отметила, что Всероссийскую педагогическую школу Профсоюза можно смело переименовать во Всероссийский педагогический университет Профсоюза, и наставники-педагоги для будущего университета готовы — это прошедшие обучение в разные годы молодые учителя, которые успешно продвигают молодежное профсоюзное движение у себя в регионах.

Некоторым из активистов Совета молодых педагогов и клуба «Наставник» при ЦС Профсоюза Галина Меркулова вручила новый нагрудный знак «За вклад в развитие Молодежного педагогического движения Общероссийского Профсоюза образования».

Как всегда, главной частью образовательной программы стало обучение у мастеров. Профессиональным опытом с молодыми учителями, воспитателями, педагогами дополнительного образования и студентами поделились учитель года России-2022 Дмитрий Лутовинов, научный руководитель учебного центра Профсоюза Раис Загидуллин, заведующий лабораторией развития личного потенциала в образовании Московского городского педагогического университета Андрей Иоффе.

Победители Всероссийского конкурса «Педагогический дебют»-2022 в номинации «Молодые учителя» провели мини-мастерские, на которых раскрыли секреты своего успеха.

Нескучно, живо и креативно наставляла собравшихся руководитель департамента общественных связей аппарата Профсоюза Елена Елшина. Она давала советы будущим участникам профессиональных конкурсов. В фор-



мате интерактивной беседы молодые педагоги отвечали на вопросы: «зачем участвовать?», «с чем участвовать» и «что делать?».

В один из дней, как всегда насыщенном событиями и встречами, участников ВПШ ждал еще один сюрприз: в роли «звездного» наставника выступил российский журналист и телеведущий Эрнест Мяцкявичюс.

На одной из обучающих площадок демонстрировался опыт работы по наставничеству комитета Московской городской организации Профсоюза и Столичной ассоциации молодых педагогов.

Отвечая на вопрос «с чего начать наставничество», участники познакомились с дорожной картой молодого педагога на учебный год. Многие выразили желание использовать этот опыт в своих регионах.

Где искать мотивацию и как использовать креативность для получения результата в командной работе? На эти вопросы ответили заслуженный работник образования Московской области, победитель конкурса «Учитель года России — 2015» Мария Ахапкина и биолог, специалист по проектированию образовательного опыта, предприниматель и маркетолог

Анна Резникова, которые ведут совместный телеграмм-канал #маскунасебя.

Последний образовательный день сессии был наполнен общением участников. На заседаниях по федеральным округам каждый мог поделиться интересными практиками, идеями или проблемами, которые существуют в их регионе по развитию молодежных структур.

Расширенное заседание Совета молодых педагогов и клуба «Наставник» при ЦС Общероссийского Профсоюза образования получилось деловым и полезным.

Участники встречи отметили высокое качество информационной работы: регулярный календарь молодежных событий, который публикуется на сайте Профсоюза, дает полную информацию, помогающую взаимодействию молодых педагогов из разных регионов. Активно работает группа Молодежного педагогического движения в ВК.

В работе ВПШ принимали участие представители Алтайской краевой организации Профсоюза: молодые учителя из Барнаула, Поспелихинского и Егорьевского районов.

**Валерия Красова,  
учитель английского языка  
Поспелихинской средней школы № 3:**

— Самая запоминающаяся вещь на ВПШ — это люди. Чудесные ребята от Камчатки до Питера, и каждый со своей изюминкой; это кураторы команд, к которым всегда можно было обратиться за помощью, и, конечно, это яркие лекторы.

ВПШ — это объединение талантливых, творческих, активных и целеустремленных молодых педагогов. ВПШ — это опыт, самопознание, теплота, понимание, шок, открытия, знания, ценные знакомства, исследования, осознание, озарение! Мы успели прожить маленькую жизнь, стать большой семьей, а потому прощаться было нелегко. Но девиз ВПШ еще долго будет звучать для нас, участников, напоминая, что **МЫ ВМЕСТЕ!**

Спасибо за самую счастливую неделю учебы в этом году. Вы изменили меня, подарили новые знания, впечатления и ощущение полного счастья.

**Екатерина Лазарева,  
учитель начальных классов гимназии  
№ 42 г. Барнаула:**

— На Всероссийской Педагогической Школе я побывала впервые. Опыт, полученный во время обучения, бесценен. С нами работали мастера своего дела.

Уроки победителей Всероссийских профессиональных конкурсов, проходившие каждый день, разжигали во мне стремление к педагогическому развитию.

Редко где встретишь за неделю большое количество информативных, харизматичных спикеров, а на ВПШ такие спикеры были.

Оказывается, что если занимаешь активную позицию в жизни, то открывается много возможностей. И Профсоюз мне это продемонстрировал, сделав участником всероссийской программы. Я безмерно рада, что уезжаю с багажом новых знаний и навыков.

Участие в ВПШ можно описать одним высказыванием Константина Ушинского: «Только личность может действовать на развитие и определение личности, только характером можно образовать характер».

**Екатерина Ширяева,  
заместитель директора  
по воспитательной работе  
Новоогорьевской средней школы:**

— Вот и закончилась сказка... Побывать на ВПШ — моя долгожданная мечта. Тяжело расставаться с участниками команды, которые за неделю стали для тебя семьей. А встретимся ли мы снова?

ВПШ — это масштабное обучение профсоюзной молодежи, заряженной на позитив и открытой ко всему новому. Объемная программа, посвященная Году педагога и наставника, включала в себя занимательные мастер-классы и полезные тренинги от лекторов и спикеров — настоящих профессионалов.

Переходя из разряда молодого педагога в наставники, я определила для себя ключевые аспекты деятельности. А пообщавшись с коллегами из разных уголков нашей страны, пришла к выводу: Профсоюз — это мы с вами, в этом наша сила!

Спасибо Алтайской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования и Егорьевской районной организации Профсоюза за возможность посетить столь важное и значимое событие.

Елена ИВАНОВСКАЯ

## Актуально

НЕЛЬЗЯ ЗАБИРАТЬ  
ОБРАТНО

Студентов освободили от подоходного налога на материальную помощь независимо от суммы выплаты



Депутаты Государственной Думы Российской Федерации во втором и третьем окончательном чтении приняли закон об отмене налога на доходы физических лиц при выплате материальной помощи нуждающимся студентам колледжей и вузов.

Сейчас его должен одобрить Совет Федерации, а после подписать президент. Таким образом, обучающиеся не будут платить НДФЛ с любых сумм материальной поддержки.

В течение нескольких лет Студенческий координационный совет Общероссийского Профсоюза образования активно содействовал продвижению этой инициативы на разных уровнях.

Студенты, попавшие в трудную жизненную ситуацию, могут рассчитывать на материальную помощь от вузов и колледжей. Размер и порядок выплат определяют образовательные организации своими нормативными актами. Деньги на матпомощь вузам идут из федерального бюджета.

«Но получалось, что государство сначала помогает, а потом забирает часть помощи обратно в виде налога, — комментирует председатель СКС Профсоюза Виктор Шабельник. — Это несправедливо. Поэтому на протяжении нескольких лет мы активно поднимали этот вопрос, дошли даже до министра финансов Российской Федерации.

С нашими доводами соглашались, но проблему не решали. И вот разговоры перешли в более активную фазу. Мы подготовили документы и обоснования для депутатов Государственной Думы России, и нас услышали».

Первый шаг был сделан в 2019 году. Именно тогда приняли закон, который освободил от НДФЛ материальную помощь студентам, не превышающую четырех тысяч рублей. Теперь ограничение суммы хотят убрать. Ведь в трудной ситуации нередко требуется более крупная выплата. Закон должен вступить в силу с первого января 2024 года.

## СПРАВКА

По данным Министерства образования и науки РФ, в прошлом году почти 500 тысяч студентов вузов получили материальную поддержку больше четырех тысяч рублей.

А в соответствии со статистикой Министерства просвещения РФ среди учащихся колледжей и техникумов такую поддержку получили около 50 тысяч человек.

Елена ИВАНОВСКАЯ

## ПРОФСОЮЗНЫЙ НАВИГАТОР

Делаем ставку на молодых

В Доме союзов состоялся семинар молодых педагогов, который провела Алтайская краевая организация Общероссийского Профсоюза образования.

Нынешнее поколение молодых педагогов значительно бойчее своих наставников, но и у них бывают трудности. На них обрушивается лавина физической и психологической нагрузки, к которой они оказываются не готовыми. Нередко возникает недопонимания с коллегами, старающимися навязать свои взгляды, стиль проведения занятий и отношение к ученикам. Часто с планами и инициативами молодых учителей не соглашаются стажисты. Как со всем этим справиться?

«Не стоит опускать руки!», — такой совет дал молодым педагогам председатель Алтайской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования Юрий Абдуллаев. Его поддержала председатель региональной Ассоциации молодых педагогов, директор Бочкаревской средней школы Целинного района Наталья Бабинчук, которая рассказала о проводимых профессиональных конкурсах и методических мероприятиях, где каждый может себя проявить.

Участниками «Профсоюзного навигатора» стали молодые педагоги — профсоюзные активисты из Барнаула, Рубцовска, Заринска, Бийска, Славгорода, Немецкого, Волчихинского, Панкрушихинского, Рубцовского, Кулундинского, Змеиногорского, Целинного, Бийского, Каменского, Павловского, Ребрихинского, Третьяковского и Алейского районов.

Собравшиеся познакомились с результатами работы краевой организации Профсоюза, узнали, как правильно заключить трудовой договор, чтобы права работника не были нарушены, познакомились с инициативами Совета молодых педагогов при ЦС Общероссийского Профсоюза образования.

О профсоюзном наставничестве и его роли в выстраивании

карьерного роста рассказали председатель Молодежного совета Алтайской краевой организации Профсоюза, член президиума Совета молодых педагогов при ЦС Профсоюза, заместитель директора по учебно-воспитательной работе средней школы № 126 г. Барнаула Елена Суханова и председатель Молодежного совета Бийской городской организации Профсоюза, лауреат конкурса ФНПР «Стратегический резерв», учитель Бийского лицея-интерната Алтайского края Светлана Эмекова.

Выступления на площадке «ПРОФманевры» познакомили участников с опытом коллег по разным направлениям работы. Педагог дополнительного образования, председатель первичной профсоюзной организации Дома художественного творчества детей г. Барнаула Екатерина Алексеева рассказала молодым педагогам о нюансах проведения он-лайн занятий и современных требованиях к оформлению материала для них.

О подготовке к участию в региональном профессиональном конкурсе, реализации различных проектов рассказала Алина Рожкова, учитель биологии средней школы № 2 г. Заринска, лауреат краевого конкурса «Педагогический дебют 2023».

Светлана Эмекова провела тренинг переговоров. Собравшимся были предложены идеальные модели переговоров: без борьбы и продавливания, а с просьбой о помощи и, наоборот, с предложением помощи.

Вместе с заместителем директора средней школы № 118 г. Барнаула, победителем конкурса «Учитель года Алтая»-2006 Константином Ерофеевым участники поговорили об образе молодого педагога в социальных сетях. Константин Владимирович на протяжении всего семинара следил за собравшимися с помощью видеорекамеры, из чего получился замечательный ролик на память.

Елена ИВАНОВСКАЯ



Кирилл Чураков, учитель школы № 128, член Молодежного совета Барнаульской городской организации Профсоюза:

— На семинаре мы узнали об уникальном опыте профсоюзной работы. Презентация Публичного отчета председателя краевой организации Профсоюза Юрия Абдуллаева об итогах работы была яркой и запоминающейся. Мы были поражены тем, сколько добрых дел и полезных событий происходят

сегодня во благо наших коллег!

Юрий Геннадьевич дал полезные советы по привлечению новых членов в профсоюзные ряды и привел конкретные и убедительные аргументы для педагогической молодежи о необходимости вступления в Профсоюз.

Я получил много новых знаний и яркие эмоции, изменил взгляд на профсоюзную деятельность. Благодарю организаторов за такое полезное мероприятие, зарядившее меня на дальнейшую профсоюзную работу.

Для привлечения внимания работников к проблеме безопасности трудового процесса в детском саду № 18 г. Камня-на-Оби каждый год проходит неделя охраны труда

Пребывание в детском саду малолетних детей накладывает дополнительную ответственность на персонал дошкольного образовательного учреждения. Поэтому охрана жизни и здоровья, безопасность условий труда работников и нахождения детей — одно из важнейших направлений совместной работы администрации и первичной профсоюзной организации детского сада № 18.

Все работники проходят плановые, периодические и внеплановые инструктажи, обучение и проверку знаний по охране труда. С целью выявления вредных и опасных факторов для работников проводится аттестация рабочих мест.

«Неделя охраны труда — это дополнительная возможность напомнить, что каждый должен работать с соблюдением всех норм и правил безопасности труда, — говорит заведующая детским садом Инна Позднякова.

## ЗНАТЬ И СОБЛЮДАТЬ!



— Был разработан и утвержден план по подготовке и проведению мероприятий, направленных на сохранение жизни, здоровья работников и воспитанников».

Прежде всего были проведены проверка состояния условий труда на рабочих местах и обследование игрового, спортивного оборудования на готовность к эксплуатации в весенне-летний период.

Коллектив активно участвовал в мероприятиях недели по охране труда. Состоялся конкурс тематических листовок, флешмоб «Мы за безопасный труд!», викторина «Скажем «ДА» охране труда!».

Работая с детьми дошкольного возраста, педагоги и сотрудники детского сада просто обязаны оставаться молодыми, бодрыми и здоровыми. И своим

примером показывать детям и их родителям, как важно заботиться о своем здоровье.

Теперь в детском саду проходит профсоюзная зарядка, которая не отнимает много времени, но обеспечивает всем хорошее настроение, отличное самочувствие и заряжает бодростью на весь день, что, несомненно, отражается на эффективности работы.

Мероприятия недели по охране труда не обошли стороной и воспитанников детского сада. Начиная познавать окружающий мир, ребенок может столкнуться с массой ситуаций, которые напрямую или косвенно несут в себе угрозу его здоровью и даже жизни.

Поэтому основная задача взрослых — привить детям культуру безопасного поведения. Для детей и их родителей прошли беседы и просмотры видеороликов по основам безопасности жизнедеятельности, сюжетно-ролевые игры.

Нина КНЯЗЕВА, председатель первичной профорганизации детского сада № 18

Опыт

# ПРОФСОЮЗНОЕ НАСТАВНИЧЕСТВО

**В Год педагога и наставника в Барнаульской городской организации Профсоюза стартовал проект «Наставник в Профсоюзе». Опытные лидеры, возглавляющие первичные профорганизации не один год, взяли под крыло начинающих коллег**

## ЭТОГО МОГЛО БЫ НЕ СЛУЧИТЬСЯ



**Многого бы не случилось в жизни Вероники Петуховой, если бы на ее профессиональном пути не встретила Марина Галактионова, председатель первичной профорганизации детского сада № 266. Именно она подтолкнула молодого специалиста на вступление в Профсоюз.**

«Когда я пришла работать в детский сад, хотелось не только познавать профессию, но и развиваться в личном плане, — рассказывает Вероника Александровна. — Прекрасной стартовой площадкой для такого развития стала первичная организация. Участие в раз-

личных мероприятиях помогло мне не только проявить себя в самых разнообразных сферах деятельности, но и развить лидерские качества».

Профсоюзных мероприятий в детском саду действительно проходит много: весной — витаминизация, каждый день — производственная гимнастика, работает группа здоровья, поэтому коллектив принимает активное участие в городских соревнованиях по сдаче норм ГТО, а для поднятия настроения сотрудников проводится турнир по хоккею на траве.

Несмотря на то, что работы хватает, все энергичные, активные, неунывающие, и все в Профсоюзе.

Побывав на выездном семинаре молодых педагогов, впечатлившись его особой атмосферой взаимопонимания и сотрудничества, Вероника Петухова с желанием окунулась в общественную работу. А вскоре стала членом молодежного совета Барнаульской городской организации Профсоюза. Общась с Мариной Владимировной, набирается знаний, умений и навыков. И вот уже сама на очередном семинаре проводит мастер-класс.

«В молодежном совете я повстречала друзей — веселых, энергичных и активных людей. А еще встретила свою любовь, — делится сокровенным Вероника Петухова. — Благодаря им и моему профсоюзному наставнику Марине Владимировне обычные рабочие будни превратились в увлекательную жизнь. Даже страшно подумать, что этого могло бы не случиться».

Елена ИВАНОВСКАЯ

## ПРОВОДНИК В ПРОФСОЮЗ

**В Центре отдыха и оздоровления «Каникулы» я работаю меньше года, а в наставниках у меня — председатель первичной профорганизации Елена Николаевна Ещѐва.**

Буквально с первого месяца моей работы я окунулась в общественную работу. Мы вместе приняли участие в городском конкурсе репортажей «Твой лучший день в ПРОФессии с ПРОФсоюзом».



Потом была победа в творческом конкурсе «Новогодний проф-КАРНАВАЛ», где удалось проявить себя с творческой стороны.

Благодаря Елене Николаевне мы всегда в курсе всех мероприятий, проводимых Профсоюзом, совместно посещаем театры и выбираемся за город на отдых.

В феврале этого года мне удалось в третий раз принять участие в выездном семинаре молодых педагогов, который проводит Барнаульская городская организация Профсоюза. Всегда стремлюсь на эти встречи, ведь собирается педагогическая молодежь города, у которой несмотря ни на что глаза горят и велико желание работать с детьми.

Именно мой профсоюзный наставник своим настроем подтолкнула меня на работу в молодежном совете городской организации Профсоюза, надеюсь, удастся проявить себя.

Наставник должен быть у каждого, потому что всегда есть человек, который что-то делает лучше, чем ты. Вместо того чтобы наступать на собственные грабли, почему бы не пообщаться с тем, кто поможет тебе пройти путь к успеху гораздо быстрее? Огромное Вам Спасибо, уважаемая Елена Николаевна!

Ольга ЛИНЬКОВА,  
методист Центра отдыха  
и оздоровления  
«Каникулы»



## ШАГАЕМ В НОГУ!

**Вступив в первичную профсоюзную организацию студентов педагогического университета, я впервые познакомилась с Профсоюзом. Без участия профкома не обходилось ни одно вузовское мероприятие, и уже тогда меня восхищало, сколько энергии, энтузиазма и возможностей в этом движении.**

Начав работать воспитателем в детском саду № 196, познакомившись с коллективом и председателем первичной профорганизации Светланой

Дроздовой, чьи горящие юношеским задором глаза, убедительные и яркие выступления никого не оставляют равнодушным, я сразу стала членом дружной профсоюзной команды.

Благодаря Светлане Александровне, я приняла участие в двух выездных семинарах «С Профсоюзом по жизни: старт в профессию» и в обучающих однодневных семинарах, организованных молодежным советом Барнаульской городской организации Профсоюза.

Эти мероприятия подарили мне не только позитивный заряд эмоций, новые профессиональные знания и знакомства с интересными людьми, но и ощути-

замотивировали на дальнейшее активное участие в профсоюзном движении и профессиональном становлении.

Уверена, что многолетний опыт и профессионализм Светланы Александровны, молодёжная сила и энтузиазм в моём лице — это формула успеха и для нашей первичной организации, и для меня. Шагая в ногу с профсоюзным движением, я открыла множество возможностей и путей для самореализации и роста как в профессиональном, так и в личном плане.

С Профсоюзом можно многого добиться, главное, чтобы рядом был достойный и опытный наставник. Такой как у меня — Светлана Александровна Дроздова!

Елизавета ВОЛОГДИНА,  
воспитатель детского сада № 196

## СТУДЕНЧЕСКИЙ ЛИДЕР КРАЕВОГО МАСШТАБА

**Всероссийский конкурс «Студенческий лидер» привлекает ярких и талантливых ребят, готовых заниматься реализацией государственной молодежной политики в студенческой среде, принимать участие в решении существующих проблем как внутри своей образовательной организации, так и на федеральном уровне.**

Он проводится под эгидой Общероссийского Профсоюза образования при поддержке Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Российского союза ректоров. А организатором конкурса является Студенческий координационный совет Профсоюза.

Краевой этап конкурса состоялся в завершение учебного года. Дом Союзов гостеприимно распахнул свои двери для участников и болельщиков.

Каким должен быть студенческий лидер? Какими качествами должен об-

ладать? В этом помогли разобраться студентка Алтайского государственного гуманитарно-педагогического университета Нина Падаева и представитель технического университета Владимир Солощенко.

Программа конкурса состояла из шести заданий. Здесь и презентации, и творческий отчет, и блиц-опрос, не обошлось без правовых знаний и управленческого поединка. Без сомнений, настоящий лидер должен вести большую общественную работу, уметь руководить людьми и находить общий язык с администрацией учебного заведения.

О том, как им это удается, конкурсанты рассказали в конкурсном задании «Автопортрет». Хвалить себя, безусловно, сложно, но от их презентаций и ответов зависел результат конкурсного этапа. Участники рассказывали о своей работе и учёбе, достижениях профсоюзной организации, продемонстрировали

знания законодательства, нормативно-правовых актов в сфере образования и внутрисоюзной деятельности.

Перед жюри конкурса стояла непростая задача — определить достойного лидера, который будет представлять Алтайский край на конкурсе «Студенческий лидер Сибирского и Дальневосточного Федеральных округов». Он пройдёт в Иркутске. До последнего ребята шли на равных, доказывая, что каждый из них достоин звания лучшего лидера. Но всё-таки победитель определился — им стал студент института экономики и управления АлгТУ Владимир Солощенко.

Конкурс позволил каждому участнику проявить себя, продемонстрировать собственный взгляд на самые актуальные проблемы студенчества и дать новый импульс к творческому и профессиональному росту.

Елена ИВАНОВСКАЯ



## УЧАСТВУЕМ В МАРАФОНЕ «НАРОДНЫЕ НОВОСТИ»

В Алтайской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования проходит марафон-конкурс «Народные новости». Участие в нем могут принять профсоюзные активисты, члены молодежных советов, ветераны профсоюзного движения, педагоги всех уровней образования — члены Профсоюза, обучающиеся организаций высшего образования, а также профессиональные журналисты. Материалы принимаются до первого ноября 2023 года по электронной почте: [inforprof22@mail.ru](mailto:inforprof22@mail.ru). По итогам Марафона каждый участник получит электронный диплом. Самые активные будут награждены денежными премиями. Положение о краевом информационном марафоне-конкурсе «Народные новости» смотрите на сайте Алтайской краевой организации Профсоюза в разделе «Важные документы/ На профсоюзный стенд».

Номинация «Что? Где? Когда!»

## ЗАВЕРШИЛИ УЧЕБНЫЙ ГОД

Состоялось заседание муниципального методического объединения «Школа молодого педагога» дошкольных образовательных учреждений города Заринска, на котором были подведены итоги работы за учебный год.



Оно прошло на базе детского сада № 7, в котором проблема адаптации начинающих педагогов решена. С 2011 года здесь функционирует Школа молодого педагога, которая помогает молодым специалистам вникнуть в профессию, узнать ее тонкости и познать азы.

Начинающие воспитатели, работавшие в седьмом детском саду, прошли уроки этой школы и остались довольны. Они не только познакомились с процессом обучения и воспитания, но и освоили множество техник и методик, которые сегодня успешно применяют на практике. А чтобы им было легче на первых порах, за каждым из них закреплен наставник — опытный воспитатель, который помогает стажерам вникнуть в профессию и полюбить ее.

В прошлом году руководство детского сада вышло с предложением организовать на базе дошкольного учреждения методическое объединение для воспитателей города. Комитет по образованию эту идею поддержал, и Школа молодого педагога начала работу уже на новом уровне. Раз в месяц наставники проводят для на-

чинающих воспитателей практические занятия: семинары, мастер-классы, практикумы, творческие мастерские, которые помогают адаптироваться, позволяют быстрее найти ответы на сложные для новичка вопросы, быстрее добиться успеха в работе с детьми.

На этот раз собрались, чтобы обсудить, все ли получилось в работе Школы? Достигнуты ли те цели, которые ставили перед собой, запуская этот проект?

С начинающими педагогами был составлен совместный образ современного воспитателя. Работая в командах, они определили, какими профессиональными качествами и навыками коммуникации должен обладать современный педагог дошкольного образования. Затем все вместе провели игру «Шестеренки знакомства», оформили фотовыставку «Быть воспитате-

лем — здорово!» и посмотрели видео-ролик о начале работе Школы и достигнутых успехах. Встреча завершилась праздничным чаепитием.

Заведующий детским садом Ольга Скворцова и председатель Заринской городской организации Общероссийского Профсоюза образования Таисия Маркс пожелали молодым педагогам творческих успехов и заверили, что помощь в их профессиональном становлении и личностном развитии со стороны старших коллег будет оказываться всегда, потому что Школа молодого педагога продолжает работу и строит на будущее большие планы.

Елена ЯРКИНА,  
старший воспитатель  
детского сада № 7,  
руководитель Школы  
молодого педагога

Номинация «Что? Где? Когда!»

## ПОИГРАЛИ В БОУЛИНГ, ПОУЧАСТВОВАЛИ В КВЕСТЕ

Практически одновременно в Бийской городской организации Общероссийского Профсоюза образования прошли два, ставших уже ежегодными, профсоюзных мероприятия: турнир по боулингу и профсоюзный квест: «Охрана труда — забота не только твоя!»

Турнир по боулингу собрал 38 команд, победители определялись среди школ, дошкольных учреждений и в личном первенстве.

Первое место заняли команды Бийской школы-интерната № 3 и детского сада № 92. А в личном зачете лучшие результаты показали Александр Бушуев (школа № 1) и Наталья Блинова (школа № 40).

С каждым годом увеличивается количество команд, участвовавших в профсоюзном квесте по охране труда. В этом году их было 12.

Все команды проявили находчивость, показали свою индивидуальность, уровень знаний по организации охраны труда в



образовательном учреждении. Победа досталась тем, кто был более мобильным и сплоченным, кто сумел показать значимость профсоюзной работы в вопросах улучшения условий и охраны труда.

Первое место у команды «Поколение» средней школы № 18. Все победители и участ-

ники конкурсов награждены дипломами и сертификатами, а также денежными премиями.

Елена ОХОТНИКОВА,  
заведующий орготделом  
Бийской городской  
организации Профсоюза

Номинация «Что? Где? Когда!»

## А ВЫ ГОТОВЫ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ?

Коллектив Рубцовской школы-интерната № 2 на своем примере показал, как сдавать нормы ГТО



В рамках Всемирного дня здоровья в Рубцовской школе-интернате № 2 состоялся спортивный праздник, во время которого сотрудники испытали свои силы в сдаче норм ГТО. Атмосфера в спортзале была радостная и в то же время напряженная — соревновались члены первичной профсоюзной организации школы с коллегами, которые ещё не вступили в Профсоюз, да и без специальной подготовки даже самые простые нормативы не осилить.

В комплекс нормативов ГТО входят бег на короткие дистанции, прыжки в длину, отжимания, наклоны вперед на гимнастической скамейке и смешанное

передвижение. Конечно, все старались показать достойные результаты. Ведь и значок ГТО хочется получить, и честь родного учреждения не уронить. Командный дух придавал участникам дополнительные силы.

Набрав наивысшее количество баллов, победила команда первичной профсоюзной организации. Остаётся только порадоваться за коллег, они действительно готовы и к труду, и к обороне. Так держать!

Ольга УКРАИНСКАЯ,  
член профкома,  
заместитель директора  
по воспитательной работе  
школы-интерната № 2

Номинация «Помощь рядом»

## ПОСЫЛКА В ГОСПИТАЛЬ

Добрые дела не остаются незамеченными — они как маяки светят тем, кто ждёт помощи



Сотрудники детского сада № 57 города Рубцовска, как и большинство жителей страны, откликнулись на призыв о помощи в сборе гуманитарного груза для Белгородского госпиталя. Туда, после удара войск ВСУ по Новоайдарской районной больнице, эвакуировали раненых детей и взрослых. В госпитале проходят лечение и реабилитацию участники специальной военной операции.

Никто не остался в стороне от благого дела: весь коллектив, воспитанники детского сада

и их родители приносили все необходимое. Были собраны посылки с вещами, медикаментами и предметами первой необходимости.

Не менее важно поддерживать боевой дух солдат, поэтому в посылки вложили письма детей со словами поддержки. В них ребята пожелали защитникам здоровья и крепости духа.

Елена РУБЦОВА,  
председатель первичной  
профсоюзной организации  
детского сада № 57

